

以弗所书6章之九起来争战

大海的召唤2211

弟兄姊妹，各位听友，早安！今天我们继续灵修《以弗所书》第6章的10到13节，这已经是我们第四次灵修这一段经文，也是我们总体第九次灵修《以弗所书》第6章。

在这部分经文中前边我们已讲了三次，特别来提到魔鬼撒但有诡计，我们并非不晓得牠的诡计，所以我们要知己知彼，靠着主百战不殆。我们也知道魔鬼除了给我们射火箭，除了利用环境来诱惑我们，还常常给我们带来很严重、很恶劣的逼迫，也通过各种各样的逼迫给我们带来分裂和纷争。不少时候我们在这个方面也常常是因着对局势，对环境，对方式判断不一样，就易产生各种各样被魔鬼给诱导和打败的情况。所以在这里我们也要特别靠着神来做刚强的人。

不少时候其实我们各人有不同的一些领受。比如有的弟兄的领受就是要强调个人街头布道，他认为这是每个人都应该这么做的，而有的肢体就认为我们基督徒应该做好见证，也应该过圣洁生活。其实说到底，我们教会既需要去无论得时不得时总要传福音的人，也需要有圣洁的生活和美好的见证。大家说是不是呢？但这两派受魔鬼利用就变成了水火不容，以致不能一起来合一地拓展神国。

其实，藉着那些无论得时不得时总在传福音的人是在提醒那些只强调生活见证的人不要忽略了传福音常常是我们应该要担当的责任。而那些特别强调生活见证的人，其实也是在提醒那些忙着街头布道的人，要反省自己生活见证和圣洁生活的样式。我们其实都需要彼此的代祷，也需要互相补足，在神的国度里一起去征战。但魔鬼一拨弄，我们就开始自高自大，自夸自耀，倾向于把自己的方式当成了绝对的方式。

还比如聚会的方式方面，有的强调聚会必须聚在一起，有的就有领受说我们不妨可以分散一点。其实我们不能说哪一种就绝对对。因为对这些《圣经》并没有明确给指出固定的方式什么？我们也不需要在这类事上陷入割裂和纷争之中。但很不幸的是有的教会就是因为这样的不同领受就变成了争执，甚至有的教会那些公开聚会的这一派就战胜了可以小规模可以分散聚的那一派，甚至造成了教会的严重分裂。

魔鬼常常藉着逼迫制造一种人与人的敌对氛围，领袖也很容易把自己的领受极端化，有时候就靠着一些不怎么负责任的激情口号来带领教会，自己走错了，还丝毫不反省。所以我们一定要靠着神，在越来越严峻的形势面前，更专心传道，注重圣洁生活，更加彼此相爱，力求合一。若我们能靠着神这样去行，就一定是有福的。

在这段经文中，保罗其实给我们指出两个明确的重点：第一就是决胜的关键是主有大能大力，祂已经得胜了；第二，我们要起来斗争，因为我们也领受了征战的呼召，而不能只是交托给神，自己啥事都不干。这两点我们需要牢牢地记在心里，并使这样的真理活在我们的心灵深处，天天要不断地对自己有提醒。

正如约书亚去攻占迦南地之前，他看见前方有一个人手拿着刀，就问说，你是来帮助我们呢还是帮助我们的敌人呢？结果对方回答：我既不是帮助你的，也不是帮助你的敌人的，我来乃是要作耶和军队的元帅。不要忘了谁来做主，谁在做王，而且这位王已经得胜，已经战胜了罪和死亡，已经从死里复活，已经升天坐在天父右边。所以这位王决定性的得胜，决不会任由他的名被羞辱到如此地步。只要我们肯仰望祂，祂就必会显出得胜来。

所以歌利亚靠着物质，靠着人本的力量，靠着势力和才能来炫耀，而当以色列的军队也陷入到用人的眼光来跟他比试，这时候就自叹不如，看自己如同蚂蚱，但大卫却靠着耶和的灵，靠着耶和的名来出战。当他这样出战的时候，就实在是有一种靠着主凡事都能做的信心。

有一位牧师就分享，孩子挑食，他就让孩子背一节经文：“我靠着那加给我力量的，凡事都能作。”（腓4:13）因此，这个孩子的任务就是祷告，然后张口，求神帮助孩子把这一口食物先吃下去。我们并不是一上来就能战胜挑食的毛病，而是现在靠着主，不要想这个菜不好的味道，然后就张口把它吃下去。这就是大卫战胜歌利亚的秘诀。不要一丁点看自己，而是紧盯着神，然后靠着主，靠着主的灵，在主的感动下勇敢进击，主就会显出祂名的荣耀，因为祂要在全地让人来敬畏祂，全地的人也都在祂面前静默。

不过，另外一方面，我们强调的确实不够，就是我们也要强调不只是交托给神就为止。我们应该起来争战，因为这是保罗对我们的呼吁：你们要靠着主，依赖祂的大能大力作刚强的人。谁呢？是你，是我。所以我们要起来。我们吃主的话，要把灵粮吃下去，要喝奶，更要学着吃干粮，竭力离开基督道理的开端，进到那完全的地步。我们也要不断操练行动，勤于聚会团契，在各样的事上显明我们是靠着主愿意来出战。

毫无疑问，今天最灰心、最不喜乐的基督徒就是那些从来不在神话语上操练的信徒！在属灵的领域，我们不能靠一些琐碎的小灵修来活，我们必须扎根在《圣经》全部的全备真理上，我们必须花时间读经，也读解经的书，读有关《圣经》的书，读属灵书籍。目前现象非常严重的是，很多基督徒不肯花时间来研读《圣经》，懒得去弄明白经文的意思。尽管我每天有15分钟讲解，但是这些讲解是远远不够的，我们基督徒应该一年至少读一遍《圣经》！也藉着各种注释来明白《圣经》的意思。

当然，有的人说啊我太忙了，要做的事太多了，生活太烦恼了。可是你知道清教徒比你更辛苦，工作时间更长，生活里烦恼的事更多，而且他们待遇也非常低，但是他们却总是找出时间来勤恳地读经。他们甚至有不少人是文盲。为了读经，他们刻苦地来认字，他们不但读，而且潜心研究，通常会买带有注释的《圣经》。像今天我们的《圣经研读版》，就是非常棒的注释本《圣经》，可以一边读一边研究。他们也读解经的书，也热心地去听道，因为听道可以使我们更详细地、更深入、更针对性地了解《圣经》，这样就使心窍习练得通达。这是他们强壮的原因，也是他们敢为了主的道，而牺牲自己的秘诀。因为他们知道有宝贝在地里，就欢欢喜喜变卖一切所有的来买这块地，不是这块地重要，乃是这块地里有宝贝。所以我们知道我们的前辈们，我们的改革宗长老会前辈盟约派们，他们就是这样来操练，所以他们非常刚强。他们熟读《圣经》，明白经上的真理。

今天我们非常危险：过去不少时候大家至少还会背加尔文五大要义。但现在我们懂得的人越来越少了。所以我们要操练心窍，要花在操练上，要靠神的话而活，要不再作婴孩，而是成为刚强有力的成人。记住，这是一个命令和呼吁。我们应该这么做，没有别的可以取代。我们不能往后一靠，只是仰望耶稣，让祂来替我们做一切……那是错误的教训。

甚至有人说沙滩上一行脚印是主耶稣背着我在走——这都是不符合《圣经》的不负责任的言论。主耶稣绝对不会替你背你该背的十字架。主耶稣说：“若有人要跟从我，就当舍己，天天背起他的十字架来跟从我。”（路9:23）所以我们下这样的断言，一点不犹豫，就是必须操练心窍，必须在圣道上造就，这不会自动产生出来。基督徒的生活毫无捷径可走，你蒙召要在战场上作精兵，既然作精兵就必须得佩戴武器，也锻炼自己的身体，否则你就是有关公那样的本领，却三天两头感冒，整天身体虚弱，昏昏沉沉，肯定也上不了战场，哪怕上了马也拎不动大刀。所以要造就自己，必须在读经上有操练，也一定要来明白主的真理，要奉行不辍，回到基本原则，不管是谁。

真的，你不在为神辛苦忙碌，就在为世界辛苦忙碌，世界会拿着鞭子让你当奴隶。但是神却是给你预备了永恒基业，将来让你来继承国王所为你安排的一切，因为你是王子。所以我们看见《希伯来书》的作者告诉我们：“又要彼此相顾，激发爱心，勉励行善。你们不可停止聚会，好像那些停止惯了的人，倒要彼此劝勉。既知道那日子临近，就更当如此。”（来10:24-25）

弟兄姊妹，要常来听道聚会，体会圣灵现场的工作，我们不知道还能聚到什么时候，所以现在你若还不珍惜，还不愿出席教会的各项活动，还不愿意珍惜今天能听道听讲解《圣经》的机会……那么，不知道下一刻什么时候，主就会把我们不珍惜的道给拿走。有一个牧师讲得好，他说犹太人不珍惜《圣经》，上帝就把《圣经》从犹太人那里拿走，交给了外邦的教会。今天，当外邦教会不珍惜《圣经》的时候，上帝也有可能把《圣经》拿走，再交还给犹太人！

所以，弟兄姊妹，你今天真听得进吗？你知道魔鬼有诡计在那攻击吗？起来，靠着主的大能大力，穿戴祂所赐的全副军装，来作刚强的人！

我们一起祷告：“天父，谢谢祢，使我们晓得魔鬼的诡计！求祢使我们能传道，能圣洁相爱，以便能靠主刚强，也靠主离开基督道理的开端，竭力进到那完全的地步，好作祢的精兵。主啊，求祢怜悯我们，恩待我们，每天珍惜祢的话。祷告奉耶稣基督的圣名。阿们！”